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De hogy ez kinek az érdeme, az is tu­
dott dolog. A földművelésügyi miniszteré. 
A földmivelésügyi miniszter utasítására 
eszközölt a tanács a Hortobágyon próba­
öntözést, de, hogy ez mikép ment végbe

isme-,

A Hortobágy

Mi sem jellemzőbb erre, mint a 
legutóbbi polgármester-választásnak egyik 
kis epizódja, mely akkoriban közszájon 
forgott. Eszerint a polgármester ellen­
feleinek táborából néhány gazda-város­
atya szavazatát ahoz kötötte, hogy Ko­
vács József polgármester expressis ver­
bis jelentse ki, hogy a Hortobágy hasz­
nosítását nem veszi be a programmjába. 
A polgármester tagadó választ adott, 
kijelentvén, hogy a Hortobágy hasznosí­
tását meg akarja oldani, — és ime az 
érdekeltek szavazata nélkül, sőt ellenére 
is megválasztották polgármesternek, 

j Úgyszólván a város egész közönsége 
kívánja, követeli a Hortobágy hasznosí­
tását. A Hortobágy Debreczen város va­
gyona, közvagyon, szükséges tehát, hogy 
e közvagyonnak az egész város közön­
sége hasznát lassa.

I Senki sem kívánja, hogy a Horto­
bágy hasznosítása oda tendáljon, hogy

szempontot, melyet a Debreczeni Füg­
getlen Újság a gazdasági tanácsos vá­
lasztásával kapcsolatba hozott. A most 
megválasztandó gazdasági tanácsos mun-| 
kásságának gerincét fogja alkotni a Hor­
tobágy hasznosításnak a kérdése. í 1- 
ismerem, hogy a gazdasági tanácsostól 
nem kívánhatja senki, hogy e kérdés 
megoldásában kezdeményező szerv le­
gyen, mert a kezdeményezés feladata a 
polgármestert, illetőleg a törvényhatósági 
bizottságot illeti, de mint végtehajtó 
szervnek, igenis nagy sulylyal fog la ba

és milyen eredménynyel járt, 
rétién.

Ha azonban a város 1 
íomolyan akarnak a hasznosítással fog­
aik ózni, bizonyos, hogy nem szabad a 
'öldmivelésügyi miniszter utasítására és 
irányítására várni. A Hortobágy hasz

tani nem lehet. Ezt Debreczen város 
törvényhatósági bizottságának, illetőleg 
tanácsának kell elvégezni, azoknak a kö­
röknek, melyek a kérdés minden részé­
vel tisztában vannak.

Bizonyos, hogy ennek a kérdésnek 
feiszinrehozatalát sokáig halasztani már 
nem lehet. Csak most értesültünk egy 
újabb városi kölcsön felvételének szük­
ségéről, előttünk van rengeteg, megvaló­
sulásra váró terv, amelyek tenger pénzt 
fognak igényelni, ezt az erőforrást tehát, 
melyet a Hortobágy hasznosítása nyújt, 
mihamar meg kell nyitni.________  K.

Hleronymi és Szterényi. A nnstani 
politikai helyzetben a nagy találgatások, 
kombinációk közepette híven teremnek a 
politikai pletykák. Ezek közül való min­
den bizonnyal az is, amit most képviselői 
körökben adnak közre. Hir szerint ma, mi­
után bizonyossá vált, hogy Hieronymi a 
kereskedelmi tárcát vállalja. Arra a kérdésre 
hogy Szterényi államtitkárt megtartja e, 
nemmel felelt.

mernek szá lni az ágaskodó magánérdek­
kel és a debreceni közönség egyetemé­
nek érdeke által vezéreltetve erős kézzel 
megoldják a hasznosítás kérdését.

Mert a Hortobágy hasznosítása ma 
forró kása Debreczenben. Illetőleg csak 
annak látszik. Mindenki fél, hogy meg­
égeti az ügy a száját, tehát lehetőleg 
kerüli, hogy a forró kásához kelljen 
nyu'nia. Pedig ez a „kása“ nem is olyan 
forró, mint amilyennek látszik. A város

nek teljes megóvása mellett még mindig 
óriási anyagi jelentőséggel hir a haszno­
sítás keresztülvitele.

Viszont ismeretes, hogy a Hortobágy 
hasznosítása felé már történtek lépések.

— Suhigara San! . . . Suhigara 0
Kibi I . . . ,

— Hail — válaszolt egy vékony, kar­
csú asszony, ki hátán gyermekével mellet­
tem szorongatott és a tömegen keresztül utat 
tört magának.

Az asszony felesége, a gyermek pedig 
a meggyilkolt fia volt. A hivatalnok intésére 
a sokaság annyira h: tra vonult, hogy arab 
és kísérője számára szabad tér nyílt. Az 
anya és gyermeke is ezen a szabad téren 
maradt, szemtől-szembe a gyilkossal. Az 
egész gyülekezetei halotti csend vette körül.

A tisztviselő törte meg a hallgatást. 
Nem az asszonyhíz, hanem csupán a gyer­
mekhez intézte szavait. Halkan oeszólt, de 
olyan érthetően, hogy kivehettem minden 
egyes szavát. ....

— Kicsikém, ez az ember, ki négy év 
előtt meggyilkolta atyádat!... Anyád téged 
még méhében hordott. Hogy most nincs

let — kit a börtön lajstromába Nomuro 
Teichi néven vezettek be.

— Nem Numoro Teichi a te neved! — 
mondta ír őst hirtelen a tisztviselő. — Ku- 
sabe. Kumamoto ba várnak reádl 

A bűnös mindent bevallott.

fin is csatlakoztam a vasútállomáshoz 
tóduló tömeghez, hogy jelen legyek a go­
nosztevő megérkezésénél. Azt vártam, hogy 
a düh vissza nem tartható kitöréseit fogom 
tapasztalni, sőt erőszakoskodásoktól is tar­
tottam, mert a meggyilkolt hivatalnokot ál 
talánosan szerették, hozzátartozói biztosan a 
nézők között lesznek és a kumamoto-i nép 
nem nagyon előkelő. Föltevésem azonban 
téves volt.

A vonat a szokásos módon végre meg­
állt; rohanó, hadonászó és alkalmatosságot 
kereső utasok, valamint kiabáló, japán újsá­
gokat és kimamoto-i citromvizet árusító fiuk 
zajos zsibaja között. Mi a korláton körülbe­
lül öt percig várakoztunk. Akkor azután a

Azelőtt négy évvel történt, hogy rabló 
hatolt egy lakásba, honnan megfélemlítve és 
megkötözve a család tagjait, számtalan érté­
kes tárgyat elvitt magával. Az erélyes rend­
őrség huszonnégy óráig tartó, fáradságos 
hajsza után, elfogta a gazembert, még mielőtt 
rablásának gyümölcseit élvezhette volna. De 
mialatt a rendőrségre kisérték, észrevétlenül 
kiszabadította összekötözött kezeit, majd hir­
telen elkapta kísérőjének kardját s azután 
meggyilkolva a szegény embert, gyorsan el­
szökött. Azóta semmit sem lehetett róla 
hallani.

A múlt héten, midőn Kumamoto-ból 
egy rendőrtisztviselő Fukuoka-ba börtőnvizs- 
gálatra.ment, a gonosztevők között olyan ar­
cot pillantott meg, melyet mélyen emlőkébe 
vésett négy év előtt.

— Ki ez az ember ? — kérdezte a bör­
tönért

— Valami zsivány — hangzott a fele­
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Khuen a pártvezéreknél.
Készül azji kabinet.

Párhiéietek a kormányról.
Khuen-Héderváry gróf dezignált mi 

niszterelnök amióta tárgyalásait Buda­
pesten megkezdte, kemény munkához lá­
tott Ma több politikussal folytatott tár­
gyalást, amely kabinetjének szervezésére 
vonatkozik. A pártok hangulatai is meg­
nyilvánultak ma az uj kabinettel szem­
ben a ebből kitűnik, hogy Khuen tény­
leg a 67-es alapon fog kormányozni. A 
dezignált miniszterelnök tárgyalásairól az 
alábbi távirati tudósítást adjuk :

Khuen mai tárgyalásai.
Khuen-Héderváry Károly gróf dezig­

nált miniszterelnök ma délelőtt folytatta 
kormányalakítási tárgyalásait. Korán reggel 
Láng Lajos volt kereskedelmi min sztert lá­
togatta meg a Ferenc-József-rakparton levő 
lakásán. Félhivatalosan a Budapesti Tudósi ó 
azt jelenti, hogy ez a látogatás baráti jel­
legű volt és nem függött össze a politikával, 
viszont máirőszröl azt mondják, hogy Khuen 
fölajánlotta Láng Lajosnak a vallás és köz- 
oktatásügyi tárcát, amelyet azonban Láng 
még nem fogadott el.

Khuen ezután visszatért a Teleki-pa.o 
tában levő lakására, ahol délelőtt tiz óra óta 
már várta Tomasics Miklóst, aki már volt 
az 6 kabinetjében horvát miniszter. A de 
aignált miniszterelnök ismét fölajánlotta To- 
masiesnak ezt az állást. Nikolics volt bán­
helyettest, aki ma reggel Tomasics Mik­
lóssal együtt érkezett Zágrábból Budapestre, 
szintén bevonták a tanácskozásba és közel 
ötnegyed óra hosszat tanácskoztak a horvát 
helyzetről.

A Tomasioscsal folytatott tanácskozás 
után Khuen Héderváry gróf a Budapesti 
Tudósitó utján kommünikét adott ki, amely-

nézte aszót fogadott és folytonosan nézte, 
naffv bűnös arcát. . ,

A tömeg lélekzet nélkül figyelte a jele-

D a fogoly arca elsápadt. Azután térdre 
esett és mialatt fejét porba verte, az igaz 
megbánás kitörései hagyták el ajkait.

— Bocsáss meg, bocsáss meg, kis mii 
— mondta. — Amit tettem, nem gyűlölet­
ből történt, csak őrületes vágyból a szabad­
ság után. Kimondhatatlanul elvetemedettnek 
érzem magamat és bűnömért óhajtom a 
halált 1... Igen, hogy kiengeszteljek, öröm- 
mel nézzek a megsemmisülés elé, tehát légy 
irgalmas irántam és bocsásd meg vétkemet 1

A gyermek csak tovább sirdogált még 
akkor is, midőn az őrmester felemelte fog­
lyát és elvezette a néma tömeg által szá­
mukra nyitott utón. Ekkor az egész sokaság 
egyszerre sírni kezdett. .

Midőn a bronzszinü őr elhaladt mellet­
tünk. olyas valamit láttam, amit életemben 
még soha, s amit eddig csak kevés ember 
tapasztalhatott: láttam egy japán rendőrtiszt 
könnyeit!

A tömeg azután elszéledt és magamra 
hagyott töprengéseimmel, a végig szemlélt 
jelenet különös tanulsága felett. Ez alkalom­
mal az eskü bizonyító erejét nem ösmerő 
igazságszolgáltatás fényes eredményt ért el, 
midőn a bűn beismerésére a legegyszerűbb 
móddal hatott. A vétkes lelkiismeretét az 
atyai érzésen keresztül ébresztette föl, azza 
a hatalmas szeretettel, mely oly nagy helyet 
foglal el minden japán! szivében a gyerme­
kek iránti ______

ben nyilvánosságra kozza, hogy Tomasics 
Miklóssal nőm tudott megegye'ni. A tái- 
gyalás során ugyanis a vasúti tzolgá a í 
pragmatika kérdésében olyan ellent tek me­
rültek föl Khuen és Tomasics között, hogy 
Tomasics nem fogadta el a horvát minisz­
terséget. Khuen-Héderváry alkalmasint be­
töltetlenül hagyja a horvát miniszteri állást, 
illetőleg ideiglenesen 6 fogja vezetni e ffii 
niszterium ügyelt is.

Khuen-Héderváry gróf déli tizenkét óra­
kor a várba hajtatott és a honvédelmi mi­
nisztériumban meglátogatta Hazay Samu 
tábornokot, akinek a honvédelmi tárcát 
ajánlotta fői. Hazay az ajánlatot elfogadta 
B igy a Khuen-kabinet ez idő szerint a kö­
vetkező tagokból áll:

Miniszterelnökség és belügy: Khuen- 
Héderváry Károly gróf.

Kereskedelemi)gy : Hieronymi Káioly. 
Pénzügy: Lukács László.
Honvédelem: Hazay Samu 
Hátra van még a földmivelésügyi, a 

vallás- és közoktatásügyi ős a király sze | 
mélye körüli tárca betöltése, amelyekre vo­
natkozólag Khuen ma délután és holnap
folytatja a tárgyalásokat.

Ma reggel még Simonovics Béla tó­
vá) ősi bizottsági tag látogatását is fogadta 
Khuen Héderváry gróf.

Khuen Wekerlénél.
A honvédelmi minisztériumból Khuen 

átment a miniszterelnöki palotába, azonban 
Wekerle Sándort, akivel tanácskozni óhaj­
tott, nem találta. Ezután délután egy órakor 
Khuen a Nemzeti Társaskörbe ment, ahol 
hívei nagy számban várták. Az újra föléledt 
mamelukok lelkesen üdvözölték. Khuen ki 
szemelt minisztereivel tanácskozásra vonult 
vissza.

Khuen a pártok vezérelne!.
Politikai körökben nagy érdeklődéssel 

kisérik Khuen-Héderváry grófnak tárgyalá­
sait. A dezignált miniszterelnök holnap 
érintkezésbe fog lépni a politikai pártok ve­
zetőivel, nevezetesen föl fogja keresni An­
drás sy Gyula grófot, Kossuth Ferencet, 
Apponyit és Justh Gyulát, hogy tárgyalá­
sokba bocsátkozzon velük. Az a vélemény, 
Hogy Khuen, aki a pártok vezéreivel holnap 
már megkezdi tárgyalásait, programját, ha 
nem is teljességében, közölni fogja.

A pártok állásfoglalása.
Budapesti tudósítónk táviratozza: Most, 

hogy Khuen megkezdi tárgyalásait a pártok 
vezéreivel, nyilvánvaló lett a politikai pár­
toknak Khuen gróffal szemben vaió maga­
tartásuk.

Az alkotmánypárt tartózkodva várja 
Héder váry-í éle vállalkozás karakterének ki- 
jontakozását. Abban, hogy Tisza István 
gróf meglátogatta Andrássy Gyálát. Tisza 
tözeledésónek jeleit látják.

A néppárt kezdetben szimpátiával fo­
gadta Héderváry vállalkozását, de most, 
hogy kabinetjét szervezi és látják, hogy a 
régi szabadelvű pártot akarja életre kelteni, 
ellenséges indulattal viseltetnek iránta.

A Kossuth-párt, amennyiben Khuen a 
67-es koncentrációval jönne, ellenzékbe 
megy át.

A Justh-párt éles támadásra készül a 
Khuen kormánnyal szemben s lehetetlenné 
akarja tenni parlamenti szereplését és a 
pártját.

Az u| kormány bemutatkozása.
Budapesti tudósítónk táviratozza : Khuen- 

Héderváry gróf szombaton utazik B ácsba és
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vasárnap különkihallgatáson jelenik meg az 
uralkodó előtt, ugyanekkor be fogja mutatni 
a királynak kabinetjének teljes névsorát. 
Hó főn az uj kabinetat publikálni fogják s 
minden valószínűség szerint kedden fognak 
bemutat- ózni a Házban. Khuen egyébként 
ma megtekintette a miniszterelnökségi palo­
tát, ahová héttőn fog beköltözni. 
Kombinációk a miniszteri tárcák kórül.

Khuen grófnak, több politikussal foly­
tatott tárgyalásaiból kitűnik, hogy a keres­
kedelemügyi tárcát Hiexonymi Károly vál­
lalja el. Vavrik Béla, aki eddig mint igat- 
ságügyminiszter volt kombinációba véve, ma 
egy politikus előtt kijelentette, hogy a tárcát, 
előrehaladott korára való tekintettel nem 
vállalhatja. Azt tartják, hogy az igatság- 
ügyminisztert a felsőbb bíróság köréből fog­
ják választani.

Regék az egyesülésről.
Budapesti tudósítónk táviratozza : 

Tisza István grófnak minden tettéből és 
mozdulatából kitűnik, hogy a Kbuen- 
kormánnyal a régi szabadelvű pártot 
akarja feléleszteni, Eme akcióval kap­
csolatban a pártok klubjaiban ma azt a 
regeszem hirt hozták forgalomba, hogy 
Kossuth és Justh egy nehány bizalmas 
embere azon munkálkodik, hogy e két 
párt egyesülését létrehozza. Persze a 
híresztelés a legr-agyobn valószínűtlen­
ség bélyegét viseli magán.

ki 1910. évi esküdtek.
A lölalstrom folytatása.

A debreceni törvényszéknél mint es- 
küdtbiróságnál a folyó 1910. évre kisorsolt 
esküdtek főlajstromait az alábbiakban foly­
tatólag ismertetjük : .

Kiss Mihály birtokos, Kiss Miklós hen­
tes, Kiss József csizmadia, Kiss József ser 
téskereskedő, d\ Kocsár Gábor ügyvéd, Ko­
csis Imre asztalos, Kolláth Mihály gazda, 
Komlósi Dániel csizmadia, Komlóssy L»jos 
kereskedő, Kondor Lajos díjszedő, Kontsek 
Géza kereskedő, Kopcsa Miháy háztulajdo­
nos, Kozák András gazda, Kozák János 
gazda, Kozányi Zoltán nyug. őrnagy, Kozma 
László árvaházi igazgató, Kovács Ferenc 
láztulajdonos, Kovács Gyula vaskereskedő, 
Kovács István tímár, Kovács István gazda, 
Kovács István gazda, Kovács János birto­
kos, Kovács Janos gazda, dr. Kovács József 
ügyvéd, Kövendy Domokos gazdatiszt, Ku - 
csár Endre tanár, Kulcsár Gábor szerszám 
árus, Kulcsár Imre kereskedő, Kun Sándor 
gazda, Lada István birtokos, Lakatos János 
oerlő, Lám Sándor kereskedő, Lindenfeld 
Jenő kereskedő, Liptai József asztalos, Liszka 
Nándor nyug. jogtanár, Losonozi János la­
katos, Löfkovits Arthur ékszerész, Lusztig 
Károly kereskedő, Magyar János gazda, 
Mandel Lipót kereskedő, Matkó István gazda, 
Major Gaoor gazda, Major Mihály tímár, 
Márkus Jenő vendéglős, Mayer Jenő keres­
kedő, Megyasszai Sándor hentes, Ménes 
András gazda, Mike János gazda, Miklóssy 
Gyula gazda, Mogyorósi Miklós gazda, Mol­
nár Ambrus kovács, Molnár András 
gazda, Molnár Lukács kereskedő, Molnár 
Mihály szürszabó, Molnár Járos csizmadia, 
Móricz Bertalan magánzó, Müller Ottó ny. 
tanár, Nagy Gábor hantes, Nagy Lajos hen- 
tes, Nagy Lajos csizmadia, Nagy Mihály 
gazda, Nagy Pál bormérő, ifj. Nagy Sándor 
gazda, Nagy Sándor gazda, Nagy Sándor 
asztalos, Nagy János csizmadia, Nagy 
fodrász, Nagy József kovács, Nán&ssy Lajo 
kereskedő, Nehéz József csizmadia, Németn 
Gábor gazda, Németi János hentes, Németi 
József építesz, Nyilas István gazda, dr. Nym 
Ernő ügyvéd, Orgován János hentes, uros* 
István magánzó, Ökrös József 8a®da, rajwi 
István gazda, Pálfi István gazda, uj*
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— # vA-15 ifi. Pe1h5 György ács, Pető.Kftimír,’ Penyigey Imre ny. telekkönyvv 
Pántek S Andor csizmadia, Pinozés Imre Pé»íe Piros Béla lakatos, dr. Polgár Dániel 
!*Ä Pon«or 3&OOS ga,da, Porté* Bá 
fintVgazda, Prelovszky András szabó, PrAn 
EJJS csizmadia, Püspöki Lajos kereskedő, 
TJankaV Béla kereskedő, Ráoz Sámu3l ko- 

dr. Reiebardt Manó ügyvéd, Riesz 
koosigyáros. Rose Dezső aranymü- E£”to°en& Simon 14.6», Rosnnb,,«
T szállító. Róth Antal kereskedő, Äig Ede vendéglős, Salánki Mihály gazda 

Sarkadi István birtokos, Sámy Béla bizt 
hivatalnok, Schaff János láncmester, Sebes 
Táno3 bizt. hivatalnok, Sepsy Kálmán bizt. 
hivatalnok, Seress Lajos birtokos, Seress 
Unos gazda, Serly Gusztáv számtiszt. Sípos 
Bfltot gtods, Solti« l»tvin bérli. Som™,
Táisef vállalkozó, Sós István sertéskereskedő, 
Start Ignác kereskedő, Strébeli Lajos hentes, 
Suba István bormérő, Sümegi Béla keres- 
tod« Szabados Fererc sertéskereak., Szaba- 
to VilmM villnlko»«, Sa.bó Bélfal garda, 
Saabé Oibor a. tanár, Szabo l, papír keresk 
Szabó Laios nyu7. leazgató, dr. sz. Szabó 
L ügyvéd, Szabó Mihály ács, Szabó Miklós 
.irmriflster Szabó Sándor csizmadia, S. 
Szabó József tanár, Szabó József gazda. 
Szabó József kerékgyártó, Szathmáry Gábor 
oazda Szathmáry Mihály hentes, Szathmáry 
Péter’ ács, Szathmári József szűcs, Szász 
Laios nyug. tanár, Szegedi József hentes 
Szenes János kereskedő, Szepesi Péter 
Szerencsi Ferenc csizmadia, Szagál Zsig-

>an megkapta, a község ellenben az Ígért 
adománynak csak harminc százalékát. Egyik 
csípős megjegyzés a másikat követte, míg 
végre a képviselőtestület is kénytelen volt 
az ügy gyei foglalkozni.

A tegnap tartott kép viselőtestületi ülő 
sen került a dolog szőnyegre. A napirend 
tárgyalása során fölemelkedett Freund József 
és a községi képviselők nagy meglepetésére 
40.000 koronás takarékpénztári betéti köny­
vet tett le azzal a megjegyzéssel, hoey ez 
egy építendő kórház céljára szolgál. Azután 
nyomban távozott. Az emberek egymásra 
néztek, nem tudták, mitévők legyenek.

Dungyerszky Bogdán azt vitatta, hogy 
aki adományoz, az ezért na kérjen ellenér­
téket, mert különbéi az adomány közönsé­
ges üzletté fejül. Legcélszerűbb lenne sze 
rinte, ha a képviselőtestület nemcsak a 
most letett 40,000 koronás betéti könyvet, 
hanem a szegényházba beépített 30,000 ko­
ronáját is visszaadná Freundnak.

E mellett az álláspont mellett érveltek 
mások is s nem eredmény nélkül, mert a 
képviselőtestület nagy többséggel, vagyis 17 
szóval 2 ellen kimondotta, hogy: a 40,WO 
koronás betéti könyvet ezúttal nem fogadja 
el ; azt Freundnak visszaadja.

Seinhé* *■ MBwéseel

B)

1 sstohá* minőre.
PÉNTEK : Szép gárdista, operett. A) bérlet 
SZOMBAT: Botrány, dráma. Bemutató előad a,

VASÁRNAP : Délután Tatárjárás, operett. Este Bot 
rány, dráma. Kisbériét.

Haverda Mariska Szegeden.
„ Beszélgetés a hires vádlottnövel.

Haverda Mariskát, mint jelentettük, 
Szenes János ierősteuu, tegnap kísérték át az ügyészi fogház c l.á
Szerencsi Ferenc csizmadia, ^zagai Asig a Csiltaghörtön egy úgynevezett ,kémond fakereskedő, SzéU Géza mari üzletve ^be6/mesebb. fülkéjébe, amit fentartottak t 

c.:irannv 04*a 4nitésZk Szilápyi vxBDO" j _r ii^u^íc Älnnnstm meatiszzető^Szikszay Géza építész, Szilágyi Gábor 
kereskedő, Szilágvi Mihály gazda, Szilágyi 
Sándor gazda, Szilágyi János gazda Szi 
lágy! József gazda, Szító Sándor csizmadia, 
Szőke Ferenc birtokos, ifj. Szőke József tí­
már Sztraka József hormérő, Szuos Ferenc 
gőzm. hivatalnok, ifj. Szüos István gazda, 
Taffler Ignác gazda, Takács Ferenc nyu* 
mérnök, Tamás Ferenc gazda, Tha*sz 
paplrkereskedő. Tűz« Imre 8azda, Toka i 
János hentes, Tolnai Dániel kereskedő, Tol 
vai József gazda, Tnublnger Ignác gazda, 
Tóth Bálint gazda, Tóth Gergely magánz , 
Tóth István bormérő, Tóth Kálmán keres 
kedő, Tóth Kálmán szabó, Tóth Sándor bir­
tokos, Tóth János gazda.Tóth 'Tóz8ei®er 
téskupeo, Törő Imre vendéglős, Trásv Géza 
földbirtokom, Ungvári Andor 8»^«.
János borm'rö, Úszó István gazda, Újvári 
György kovács, Zavatzky Leó kereskedő, 
Zelingsr Ede cimfestő.

Visszautasított adomány.
Ahol nem kell 40.000 korona.
Úgy látszik : vannak még csudák a vi­

lágon. Komoly, igazi csodák. L^a;£bbhatá 
nak kell minősíteni azt a szenzác.ós haté 
rozatot, amelyet a minap Öbece község 
képviselőtestülete hozott. Ott ugyanis meg 
történt az a csodával határos do.ogs hogy 
a község képviselőtestülete nem fogadta el 
Freund József nagybirtokosnak 40.0W ko 
ronás, közcélokra szánt adományát. A nem 
mindennapi fűre ma es at a következő •

Freund József 4-5 év előtt százezer 
koronás alapítványt tett szegényhá 
ház céljaira Ennek ellenében csupán 6 hold 
földet kért fatelepe részére. A község az ala 
pitványt és az ahoz kötött főtételt ann 
idején nagy lelkesedéssel fogad a 
nak a szokásos dikciók és jegyz nY :i < vonatok kíséretében hálás elismer st nyilvá^ 
nitottak a a kért földterületet is átadták
nekl A szegé»,ház időközben f=16Pf-®S
Freund az Ígért 10(1000 koronából !»000 
koronával járult hozzá. De mert az épitke 
zés 80000 koronát fényeit a hiftnyrii oü 
ezer koronát a község adta homá. Idígőzben 
esztendő esztendőt követett. Az emberek, ha 
találkoztak, nem „adjon Isten jó napot -ta 
köszöntötték egymást, banem ezzel .

— Mi van a Freund hiányzó ru.uuu
koronájával ?^eiöte8taleti tagok egy részét is

• bántotta a dolog. Nem találták helyénvaló­
nak, hogy Freund a kért 6 hold földet nyo

nveimesebb* fülkéjébe, amit fentartottak a 
híres vádlottnő számára. Alaposan megtisz­
togatták, a padlóját fehérre sikálták a bú­
torait is megmosták, hogy ne panaszkodjon 
Haverda Mariska a rossz bánásmód miatt.

Egy újságírónak módjában volt tegnap 
röviden, amennyire a börtönön szigor meg­
engedte. beszélgetnie Haverda Mariskával.

8 A vádlottnő teljesen fekete ruhát visel, 
hosszú elegáns kabátja » legújabb díva 
szerint készült, a kalapja világoskék valódi
francia darab, hatalmas struootollakkal, arany­
szalaggal átkötve. Amint meglátta az idegen 
embert, nyomban megkérdezte tNe:

— Ön szabadkai talán < .
— Nem, én szegedi vagyok, újságíró

és be-'zólei szeretnék önnel.
— Nem engedik meg mostanában, 

maid a tárgyalás alkalmával legyen szeren 
osém — mondta Haverda,

Az őrök valóban megtiltották a vád 
lottnővel való beszélgetést, do azért az 
újságíró megkockáztatott még tőle egy-kőt
kérdést y érzj magit, asszonyom ?

— Nagyon rosszul, amint látja, való­
sággal összedőltem a sok zaklatás alatt. 
Mindig megijedek, ha a tükörbe tekintek é 
isten a megmondhatója, hogy mikor hozom 
majd megint helyre magamat. , -

J — Örül neki, hogy a szegedi ■ esküdt
szék Ítélkezik az ügyében ?

— Jobban szeretem, mint egy masiK
esküdtszéket, például a tudapestit.

Az őrök tovább nem engedték beszélni 
éket. A riporter a foglyokat aaéllitó boon,
ablak-VÍoS“ Mariska aaaaony, biaik a

'ölm,A komUdéköaben elrobogott, és mér 
nem lehetett volna a választ haliam. Mariska 
a fejével intett a kocsiból, igenlő mozdu
atta^Haverda Mariska védőügyvédé, Bródy 
Ernő dr. tegnap Szegeden járt, hogy v, 
d nce kényelmének érdekében az ügyészsé­
gen minden lehetőt elkövessen. Az ebédet 
fs a Tisza szállóból Bródy ügyvéd rendelte 
Az ebéd menüje ez volt:

Csirkeleves 
Pulykahús borsóval 

Marhapeosenye kompóttal 
Félliter kőbányai sör 

Rétes
Feketekávé.

A vádlottnő csak a levest ette meg, 
többi étel közül egy-egy falatot -
A sört is visszautasította, mert 
panaszkodott.

Culp Jalta és u Oros* trió.
A „Zenekedvelők társaságának“ harmadik 

hangversenye.
A bájos és művészetében Európában 

egyedül álló Gulp Julia és a nagyhírű „Orosz 
trio* ma este rengeteg közönséget vonzottak 
a Bika hangversenytermébe, npely a .^eno- 
kedvelők Társasága* révén ismét egy na- 
gyon jelentős zenei eseménynek volt lelejt-
hetetlen színhelye. ____ , ,Culp Julia már régebbi ismerőse a deb­
receni közönségnek és ha ma újra meg 
ditott bennünket, ezt csak az 
művészetének tudhatjuk be, melyet mindig 
diadalmasan ragyogta! a hangverseny^ 
gón. A dalmüvészetnek 6 ma a legnagyobb 
képviselője Barbi Alice óta és senki Bcbu 
bertet vagy Brahmsot úgy énekelni nem 
tudja, mint 6. Ahányszor halljuk őt, mindig 
uj tulajdonságokat fedezünk fel benne és 
a hányszor halljuk, mindig közelebb férkő­
zik szivünkhöz, melyhez az utat *bszolut 
tudásával, előadásának nemes egyszerűségé­
vel, egyéniségének csodás varázsával és 
mindenek fölött, természetesen, meleg orga-

i»Te«é,érték törekvéseit, ereiének 
hatalmát és magával ragadott .be°^ake^ 
úgy, hogy valósággal rajongam tudtunk 
érte. Sohuberttől a Wal,ter Sc°tt „Ladi of 
the lake“ cimü költeményéből háromdaU 
énekelt, melyeket a nagy mester i ben 
irt abban az időben, mikor már művészete 
nek teliében volt és a legértékesebbet hozta 
létre Culp Julia előadásának finomságával, 
csodás közvetlenségével
szellemébe és a naay dalköltőt utólértietet 
lenül tolmácsolta. Tsohaikovrazky, Wo» és 
Brahms dalaival a moderneket szólaltatta 
meg és különösen ^Brahms-féle népdalokkal
ért el elementáris hatást. .. he

Az Orosz trió* ma mutatkozott be 
nálunk először. Az érdekes müvésztársaság- 
ről a fővárosi sajtó nagy lelkesedéssel irt és
e szerint érthető várakozással tekintettünk » 
mai fellépés elé. A bemutatóra ők is Sohu 
bertet választották és a csodaszép B-dur 
iriot rendkívül jellemző „felfogással és sa- 
átszerü szellemben f

zongorán Afaurzna Verát láttuk. Mint eiso 
heaedüst Press Mihályt, mint gordonkistót 
Press Józsefet, Maurina Vera « idősebb 
Pressnek a felesége és a S uer Emil i 
Iájából lépett a nyilvánosság elé. Jelente
kény tehetség, bár még nem egészen W
rótt. A balkeze gyönge. A passage okbx 
erőtlenül hozza ki, ép úgy, mint a támaM- 
tékot adó bassus figurákat. Ez az°“"*n JL 
esti szereplésekor nem tűnt fel a110**®’ 
kamarazenében játszott, szóval együttesben, 
ahol kevesebb alkatom kínálkozik a zongo
* Valiban.
maga nemében éidebes volt é. 
löit lebilincselő az, amit ez az „Ozosa trió 
produkált és azt hiszem megállapíthatom, 
hmzv összejátszásuk ritka'.lendiilete, stilszerü- 
X8,h“m“nl“us egynttéraéa fa a müvek tar 
urnába való aajálasortl 'ln!‘Wb8-Űuk él
kétségen kívül magragadó hatású náluk és
«melvlvel a hallgatóságukon uralkoínat. 
Ösizjátékuk nem széteső, mint ®okbn b^ sj 
ttok közül mondották, hanem inkább a benső 
harmóniájuk fmintaszerü.

_____ a
vett csak 
főfájásról

Lehár-premler Budapesten. A buda­
pesti Király-szioházban ma este Lehár-pre- 
mier volt. Zsúfolt ház előtt óriási sikerrel 
adták elő a népszerű mesternek La*enbur8 
gróf cimü operettjét, amely nívó dolgában 
vetekedik a világhírű Vipt özvegygyeA 
zajos sikerű premier után Lehár tiszteleté
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budapesti barátai lakomát rendeztek a Gam- 
brinuaban. Lehár holnap reggel Béosbe uta­
zik vissza.

A Botrány szereposztása a pre­
mieren. Bataille világhírű szenzációs szín­
müve szombaton kerül színre először a kő­
vetkező szereposztásban minálunk. Mau- 
rue Fariéul Árkosi, ártauerro Mártonfi, 
Jeanetier Kardos, Parizot Kemény, A pre­
fektus Lugosi. De Brient Gaston Kallós, 
Raduel Lenkei, Grúz Oláh Zoltán, Charlotte 
Gazdy A., Feriolue Szilágyi B., Aneerné 
Gyöngyi Jolán, Margaridon Ardai V., Hang­
vette Mavds E.

Édes grlsettek. (A színházi iroda je 
lentése.) Reuchardt klasszikus egyfelvoná 
sós operettjére készül az énekes személyzet. 
Az Édes grisettek szövegírói a Qzartier 
latinból merítették meséjüket; affele hálás 
Murger bohém th^ma ez, mely sohasem té­
veszti el hatását. A zenéje mindvég'g kelle­
mes, dallamos és eredeti._________________

Lányai Piroska „grófnő".
B debreceni színház volt primadonnája.
Egy kis baj a „méltóság“ körül.
Van abban valami különös kabala, 

hogy a debreceni színház volt primadonnái 
közül többen, egy és más érdekes esemény 
kapcsán, nevezetes nimbuszra tesznek szert. 
Hogy aztán azt a bizonyos dicsőséget, amely­
ről színházi körökben olyan sok szó esik, a 
botrány levében főztők-a ki, vagy tényleg a 
komoly színpadi siker jegyében született, az 
már mellékes. Lónyai Piroskának, a deb­
receni szinház tavalyi primadonnájának 
neve is forgalomba került, egy disztingvált 
nak korántsem mondható tréfa keretében.

A különben is igen vállalkozó prima­
donna nevéhez egy bur.'enk ötletből kifolyó­
lag, odaragasztották a „grófnői* cimet s az 
zal boosájtották egy vidéki müvészestély elő­
adó pódiumára. A volt debreceni prima­
donnának talmi méltósága osakhar kiderült 
s — mint értesülünk — az Országos Szi- 
nészegyesllet fogja majd elbírálni, hogy az 
öt ágú korona milyen belső viszonyban is 
van tulajdonképpen Lónyai Piroskával.

Az érdekes eset, amely úgy lehet egy 
kis botrányé fog fejlődni, egyébként a kő­
vetkező :

A kiakunfélegyházai Juventus-társaság 
legutóbb müvőszestélyt rendezett, melynek 
eredeti műsorán M. Turcsányi Olga, a kecs­
keméti szinház primadonnája, Dalnoki Pi­
roska hegedümüvésznő és Móra Ferenc sze­
gedi iró szerepelt. Turcsányi Olga az uto’só 
pillanatban lemondott, mire a társaság elnöke 
átzónázott Kecskemétre és helyettest kért. 
Megígérték neki.

És valóban most szombaton táviratot 
kapott az elnök, amelyben jelentették, hogy 
Turcsányi Olga helyett Lónyai Piroska 
grófnő fog fellépni. Az elnök gondolkodás 
nélkül nyomatta ki a pót-plakátokat e tarta­
lommal :

Turcsánji Olga betegsége miatt 
a mai müvészestélyen 

Lónyai Piroska grófnő lép fel.
Feladta pedig ezt a táviratot a kecs­

keméti szinház titkára, Róna Ernő, még pe­
dig Lónyai Piroska tudtával. Lónyai Piroska 
a debreceni színház volt szubrettje, aki je­
lenleg szerződés hijján, ép Kecskeméten tar­
tózkodott.

Azután Lónyai Piroska grófnői minő­
ségben elutazott Félegyházára; és itt, a 
Juventus estélyen fellépett, mint grófnő, 
felszedte a honoráriumot, mint grófnő.

Azaz, hogy egyáltalában nem világo­
sított fel senkit, hogy tudtával egy izetlen 
megtréfáláiás központjául engedte magát 
felhasználni.

A Juventus társaság egyébként meg 
kereste az Országos Szinészegyesületet, 
hogy mennyiben grófnő Lónyai Piroska. 
Ezek után hírlik, hogy az egyesületnek el­
nöke, Ditrói Mór, adandó válaszában alapo­
san megfosztja majd Lónyai Piroskát gróf- 
női óimé 61.___________________

A férjhez menés.
*

Serao Maliid, akinél jobban senkise 
értette mag a modern sajtó és a modern 
újságíró pszikológiáját, — Serao Matild 
most egy másik súlyos problémával fá 
rasztja az ő r.igyogó értelmét. Fogas pro­
blémára adta rá magá s kitűzte maga 
elé, hegy megoldja. Nehézségek nem ri 
asztjnk vissza és még az se, hogy netán 
véteni talál a népszerűsége ellen. Hanem 
kertelés nélkül, nyíltan felveti a kérdést :

— Miért nem mannak férjhez a 
leányok ?

Tudniillik nem mennek férjhez. Pártá­
ban öregszenek meg Nápo y táján csak 
úgy, mint Rómában, vagy északabbra, 
Milánó környékén. Es egész Itáliában. És 
mindenütt ezen a kerek világod, ahol a 
civilizáció nyomában a házasság nem öt 
letszerü, múló dolog többé, egy csók, ha­
nem intézmény. Sőt intézménynek is olyan 
súlyos, hogy jónak íetszatt rózsafüzérrel 
'ékesíteni a kü;önben rozsdás láncait. De 
a virágguirland se művelhetett csodát, a 
házasság még mindig nem népszerű és 
egyre jobban szapoiodik azoknak a lá­
nyoknak száma, akiknek szemében a 
frigy az igőretföldje csupán, amelyet tá 
volról adatik látniok, de közelebbről tohi, 
soh x meg nem ismerhetik ...

Tehát: miért nem mennek férjhez a 
leányok ?

Talán már ezekből az előzményekből is 
kitetszik, hogy az illusztris írónő nem egé­
szen helyesen találta felvetni a kérdést. 
Mert amit keres, vagy lega’ább amit kér 
dez, arra cseppet se nehéz a válasz. A 
lányok azért nem mennek férjhez s azért 
öregednek egyre többen és többen pár­
tában, mert — a felelet olyan egyszerű, 
hogy leimi szinte szégyen — mert nincs 
aki nőül vegye Őket. Mert a házasság bi­
zony kétoída’u valami, két félen fordul 
meg a vásár s a hajadon leányok száma 
nyilván azért szaporodik, mert nincs férfi, 
aki elvenné őket. Ha tehát Serao csak­
ugyan igazság szerint lógná kutató tekin­
tete alá a problémát, legalább is igy kel­
lett volna megszövegezni e dologban kér­
dését :

— Miért nem nősülnek a férfiak ?
Hiszen 6 maga sem ringatózik egyetlen 

pillanatig abban az édes illúzióban, hogy 
a nők egyre terjedő ooelibálusa szándékos, 
vagy hogy csupa Makrancos Kata szalad­
gál a világban, aki irtózik a házasságtól, 
irtózik a férfitől és mindattól, ami jót, vagy 
rosszat ez a két dolog jelent. E lenkezőleg. 
A holtiglani tulajdonságról igen jól tudja, 
hogy az bizony kényszerű valami, még 
azoknál is, akik különben lenézően nyilat­
koznak a házasságról és a „savanyú a 
szőlő“ régi meséje szerint vigasztalódnak. 
Hát csavarni kell egyet a kérdésen, még 
pedig úgy, hogy az agglegénység okait 
kérdezzük inkább, mint a lányok örök 
hijadonságáét. Miért húzódnak a férfiak a 
nősüléstől ?

Ennek az okait aztán mindnyájan tud­
juk, ki csak úgy, hogy ösztöne érzi, ki úgy, 
hogy szavakban is el tudja mondani. Serao 
Matild azonban ennek is, annak is megkö- 
nyili feladatát és valóságos vádbesződet 
mond el a mai lányok ellen, akik pedig az 
6 legállhatatosabb olvasói Serao szerint a 
főhibásak s a tulajdon bűnök torlódik meg, 
amikor kívül rekednek a házasságon. Sze­
rinte a lányok olyan különös fikciókkal tel­

nek el, olyan furcsa képzeteket alkotnak a 
házasság iránti kötelességekről és a há­
zasság fogalmáról, hogy csak a téves és 
fantasztikus ideák minden komoly ember­
nél csak mosolyt keltenek. A házasélet 
boldogságát úgy értelmezik, hogy férjük 
ezentúl mindig mint égi lényt ma­
gasztalja őket és be nem telik a dicsére­
tükkel. E rajongó lányok felfogása szerint 
a házasság esik akkor boldog, ha a férj 
minden földi kincset a neje lábai elé rak is.

Azonban persze Serao se feledkezik meg, 
hogy az ilyen érzésbeli és gondolatbeli oko­
kon kívül gazdasági rendűek is szólnak 
bele, még pedig döntő fontostággal, a há­
zasság kérdésébe... A vagyoni helyzet, a 
hozomány... Ha nagy hozománya van a 
lánynak, megköveteli, hogy a férj legalább 
a dupláját keresse meg annak, amit a nő 
vagyona hajt. Ha meg kicsiny a hozománya 
annál inkább szeretne gazdag férjet kapari- 
tani Sőt a eemmihozományu se mond le 
igényeiről és a maga személyét rövidesen 
olyan sokra becsüli, hogy szerinte jómaga 
minden hozománynyal felér. A férfiaknak 
pedig minden okuk meg van, hogy egy­
aránt féljenek a nőknek valahány fajtájá­
tól. Vájjon vi nnak-e még olyan lényok, 
— mondja Serao, — akik igy szólnak 
magukban : „Nem akarok semmi más lenni 
a férjem mellett, csak jó és hü társ, osz­
tályosa mindé a örömének és bujának*. 
Vannak még ilyenek — feleli — igen és 
azok, akik kapnak is férjet . . .

Azonban az igazság kedvéért ehez a 
biztatáshoz hozzá kellene még tennünk 
azt, hogy ezek az igénytelen, derék, jó 
leányok viszont jobb sorsot is érdemelnek, 
mint amivel Serao Matild kecsegteti őket: 
tudniilik, hogy férjhez mennek és beevez­
nek a házasság révébe . . ■_________ l.

Öngyilkosság
az esküvő miatt.

Vadházasság vagy marólúg 1
A marólugos históriák átlagos szürke­

ségéből érdekességénél fogva kiemelkedik 
Tóth Sárinak, egy tizenhat éves, fiatal 
lánynak romantikus esete. A még gyermek­
sorból alig kinőtt gyermek megirigyelte test­
vérének azt a boldogságát, hogy férjhez 
megy s maga is a mirtuszokra vágyakozott. 
Talált is egy szerelmes legényt, aki elakarta 
venni a leányt, a szülők azonban nem ad­
ták beleegyezésüket ebbe a korai házasságba, 
mert az idősebb leányt akarták először ki- 
házasitani.

A kis Sárika azonban nem tudott vá­
rakozni és inkább a vadházasság révébe 
akart evezni. De mert szülei ebben megaka­
dályozták, marólúgot ivott.

A kis históriának története különben a 
következő:

A debreczeni határban levő nogyszepesi 
pusztán most nagy érdeklődéssel tárgyalják 
a Tóthék portáján történt esetet. Néhány 
héttel ezelőtt ugyanis nagy boldogság köl­
tözött be Tóth Antalék házába.

Az idősebb leánynak kérője akadt s 
hamarosan meg is csinálták az eljegyzést. 
A kelengyét is elkészítették s ezt a nagy 
örömteli sürgős-forgást megirigyelte a ház 
kisebbik leánya, a 16 éves Sárika, ő is fe­
hér menyasszonyi fátyolra vágyakozott s 
egy szép napon kimondta a szentenciát, hegy 
szintén férjhez fog menni. Vőlegénye is 
akadt Mezey János fiatal legény személyé­
ben, csak a szülői beleegyezés nem akart 
megérkezni.

Tóthék ugyanis azt tartották, hogy 
mindenekelőtt várja be a kisleány testvére 
házasságát s aztán beszélni lehet az 6 férj- 
hezmenéséről is. Erre a kis Juliska radiká­
lisabb eszközhöz nyúlt: vadházasságra akart 
lépni szive választottjával. Erre olyan dor- 
gatőrium következett az apai részről, amely­
nek — úgy mondják — csattanóé részletei 
is voltak.

A szerelmes kisleány e feletti bána'á- 
ban marólúgot ivott s ma este rendkívül 
súlyos égési sebekkel ezáliito ták be a köz- 
kórházba.
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A megpolozott direktor 
4s primadonna.

Útban Debrecen leié.
.Kabaré-művészek“ jártak a napikban 

Nyíregyházán. Budapestről jöttek s szegény 
ördögök voltak mindannyian s nem a leg­
magasabb színvonalon álló műsorokat nem 
nagyon előkelő helyen adták elő, csak az 
ottani „Hungária“ kávéházban.

A publikum azonban annál előkelőbb 
volt. Egy fiatal ember jött ki elsőnek a pó­
diumra, akinek előkelő vonásai azonnal el­
árulták származását s elkezdte énekelni azt 
a buskeserves dalt, hogy: „ Alte jide va 
bele . . A hatás leirüatatlan volt. Az em 
berek egymás nyakába borultak s az érzéke­
nyebbek sűrűn hullatták könnyeiket.

Aztán egy Lolla, vagy Liili nevű 40 
éves, de még mindig bájos fiatal prima­
donna kőzetkezett. A hiányos öltözetű nő 
gyönyörű dalba kezdett, mely arról szólt, hogy: 
„Alte jide vabele . . .“ Még be sem fejez­
hette a csodaszép nemzeti himnuszt, mikor 
egy jól öltözött fiatal ember lépett hozzá és 
minden szó nélkül kétszer pofoimtötte. Az 
ifjú Alfonz volt ős hűtlenségen érte a nőt. 
Ez idézte elő a két hatalmas pofont. Azaz, 
hogy mást is idézett elő. Mert az épület« s 
látványra a publikum saraiban megbomlott 
a rend, mindenki a primadonna véd rímére 
futott, még a tűzi legény ős a kávés lányok 
is és igy történhetett meg, hogy Rabino/icz 
ur, a társaság direktora oly oldalról kapott 
egy pofont, amelyet legügyesebb Scheriok 
Holmeseink a legszorosabb kutatás dacára 
sem tudtak kideríteni.

Mikor már a zaj ős lárma a tetőfokára 
hágott, egyik jókedvű vend eg leült ar. ócska 
zongorához és vigan verta rajta a helyzet­
nek legmegfelelőbb dalt: „Fogjanak meg, 
nem bírok magammal, táncolni szeretnék a 
hasammal“.

Mint nyíregyházi tudósítónk jelenti, a 
díszes kabaretársaság most ott hagyja pofo­
nokban gazdag sikerei helyét ős Dabreczen 
felé vitorlázik. 

340 oldalra terjedő nap táránkat 
csakis előfizetőink kapják díjtalanul. 
Hátralékosok pedig tartozások ki 
egyenlítése ntán. Uj előfizetők akkor, 
ha legalább 3 hónapot befizetnek.

— Domahldy Elemér főispán?
Most, hogy az uj kabinet megalakulása 
immár csak napok kérdése, a kormány­
nak minden bizonnyal első dolga lesz 
a főispánok kicserélése. Ilyen irányban 
úgy látszik, történtek is már lépesek, 
mert ma este az a fair terjedt el Deb­
recenben, hogy Domahidy Elemér Hajdú- 
megye és Debrecen város volt főispánja 
expressz táviratot kapott Budapestről, 
amely főispánná történő kinevezését tár­
gyalta volna. A kétségkívül nevezetes 
híradás dolgában nem volt módunk kér­
dést intézni Domahidy Elemérhez, mert 
nincsen a városban s hir szerint egy 
távirati kérésre utazott a fővárosba.

— A számonkérőszéh. Ma délelőtt 
megtartották a számonkerőszéki ülést a vá­
rosházán. Weszprómy Zoltán főispán a vá 
rosháza nagytermében átviz:gá ta a város 
ügymenetét s mindent a legnagyobb rend 
ben talált.

— Sorshúzás a városházán. Az idei 
sorozásról még szó sincs, de azért az előké­
születeket megteszik a városházán. Az első 
lépés a sorshúzás, amely szombaton, p hó 
15-én kezdődik. Azon sorkötelesek neveit te

DEBRECZBN1 FÜGGETLEN UJSáO

szik az urnába, akik az 1889. évben szü­
lettek.

Egy főorvos tragédiája. Buda 
pesti tudósítónk táviratozza : A főváros 
társadalmának előkelő köreiben nagy 
részvéttel tárgyalják most egy köztiszte­
letben álló orvosnak : Chyezer Kornél 
dr.-nak az államvasutak helyettes főor­
vosának megrendítő katasztrófáját. A 
főorvos, aki nős, csaló dós ember, ne­
hány nappal ezelőtt skarlát-beteg gyér 
meket vizsgált meg. A vizsgálat alatt 
ugylátszik inficiátódott a főorvos, mert 
tegnap a skarlát betegség bacilusait kons­
tatálta nála egyik orvosbarátja s ma dél­
után Chyezer Kornél meg is halt.

— A debreceni szanatórium, a deb 
receni szanaiór.um-búottság e hó 18-án ülést 
tart, melynek tárgya a szanatórium helyének 
kijelölése lesz. Mint ismeretes, a jog- és 
pénzügyi bizottság az Apafája erdőt jelölte 
ki a szanatórium helyéül. A szanatóriumi 
bizottság véleményt fog mondani ezen uj 
tervről.

— Bőripari kiállítás. Érti siti a deb 
reozeni» kereskedelmi- es iparkamara az ér 
dók elteket, hogy a bőripari gép- és szer 
számkiállitás a m. kir. technológiai Iparmű- 
zemuiban Vili. József körút 6. szám alatt t. 
hő 16-án megnyílik és április hó közepéig 
tart. A kiállítás nyitva van: hétköznapokon 
d. e. 9—1 és d. u. 3- 6 óráig, szombaton 
d. e. 9-1 óráig, vasárnap d. e. 9-12 és d. 
u. 2—4 óráig, szerdán d. u. 3—8 óráig. Sza­
bad a bemenet.

— Uj sertés- és sertéshulla-szál 
Utó kocsik. Több sertéshiziaíó kérvényt 
adott be a mezőrendőrkapitánysághoz, hogy 
a külsőségekről kényszer esetében azonnali 
leszurás céljából sertéseket száki ihassanak a 
tözvágóhidra, sertés hullákat pedig szap­
panfőzés céljából a szappanosokhoz. A meső- 
rendőrkapitáuy nagy körültekintéssel n jo­
gos kérésnek hslyvt adott, de kikötötte, hogy 
az elevenen beszállított sertések és sertós- 
iuli át csak teljesen zárt kocsiban, mely be­
ül horganyozott lemezzel be van vonva, 

lakat al elzárható fedéllel el van látva, szál- 
iihatók csak be és külön külön kocsi hasz­

nálandó az eleven sertések és a hullák 
szállítására. Szappono.ok a hullákat csakis 
a mez rendőrkapitá ryság által k:á litott bárca 
ellenében f >gadh itjáí el. Tóth Mihá y dr. 
mezőrendöjrk pitáuy úgy a közélelmezésre, 
mint az állategészségügyre egyaránt fontos 
intézkedést teljesített e rendeletével, mert 
ezután úgyszólván ki van zárva a hulláknak 
közfogyasztásra való felhasználása, másrészt 
a hulláknak teljesen zártkocsiba való szál­
lítása által az állat járványok terjedésére is 
kevesebb lesz az alkalom.

— Nagy tüzek Romániában. Jas»y 
ból jelentik nekünk : Podobestiben, ame'y 
Romániánál: leggazdagabb bortermő-vidéke, 
ma ismeretlen okból tűz támadt. Rövid idő 
alatt lángokban állott az egész kö ség és a 
borpineék. A környékről sietett a tűzoltóság 
Podubestibe s eljött a foksani-i tűzoltóság 
is. Közben tűz támadt Foksaniban az ottani 
selyem- és cemezgyárban, amely aztán tűz­
oltóság hiányában földig égett. A tűzkár 
Podobestíben és Foksaniban ötmillió frank­
nál is nagyobb.

— Harmícz ember elsülyedt. Chica­
góból jelentik: A Boston Store áruház előtt 
a gyalogjáró leszakadt és harminc ember a 
mélységbe zuhant. Eddig egy halottat húz­
tak a szakadékból.

— Összevert csősz. E hó 10-én 
Püspökladány község határában rendes kör­
útját végezte Barényai Gábor mezőőr, észre­
vette, hogy Sándor Mátyás földmives szamár­
háton gázol az idegen vetésben. Békés han­
gon figyelmeztette Sándort, hogy a vetést ne 
gázolja. Ez a figyelmeztetés nem használt 
Ellenben Sándor leugrott a szamárról és szó 
nélkül agyba-főbe verte a kötelességét telje­
sítő csőszt. Ezután mintha semmi sem tör­

tént volna, felült szamarára és tovább bal­
lagott. Baranyai Gábort vérbefagyva szállí­
tották haza hozzátartozói, kiknek feljelenté­
sére az ügyészség Sándor Mátyás ellen az 
eljárást hatóság elleni erőszak óimén meg­
indította.

- A lillomtipró. Komáromból táv­
iratozzék : Szaiay Kálmán 18 éves tatabá­
nyai napszámost, aki nyolc tízéves leányo­
kon merényletet követett el, a komáromi 
törvényszék másfél évi börtönre Ítélte.

- Meggyilkolt asszony. A budapesti 
rendőrség ma délelőtt letartóztatta Kubiesek 
Ferenc, Ecker József és Huta János kőtörő- 
ket, akik együtt laktak a Szentendrei-ut 68 
számú házban. Kubiesek volt a lakás főbér­
lője, a másik kettő albérletben lakott nála,
Az éjszaka Kubiesek összeveszett Eokerrel. 
mert ez nem akart fizetni a lakásért. A ci- 
vakodásba beleszólt Kubiesek balkezes fele- 
__0„, Kelemen Teréz is, mire mind a hár 
man nekiestek az asszonynak és addig pü- 
föiték, amig ólat volt benne. Mivel a rend­
őrség nem tudta megállapítani, hogy melyik 
a gyilkos, — a bárom kőtörőt azonnal letar­
tóztatta. c

— Elégtétel a halál után. A prágai 
bíróság különös ügyet tárgyalt tegnap. Miksch 
Vencel egyéves önkéntes 1908. év májusá­
ban öngyilkosságot követelt el Opitz fő­
hadnagy rossz bánásmódja miatt. Amikor 
trről az öngyilkos apja értesült, feljelentette 
a főhadnagyot az ezredparancsnokságnál, de 
ez — mint rendesen — felmentette a vá­
dolt főhadnagyot és utasította, hogy rágal­
mazásért perelje be a vádlók A bírósági 
tárgyaló on azonban az öngyilkos önkéntes 
kollégái nagyon terhelőm vallottak a fő­
hadnagy ellen. Erre Mik« eh ügyvédje a tár­
gyalás elhalasztását indítványozta, hogy az ez­
red parancsnokság tudomást szerezhessen erről 
a legújabb fordulatról. Az aktákat azonban 
a főhadnagy ügyvédjének kívánsága szerint 
az ügyészségnek adtáK át, hogy hamis val­
lomás miatt vonják kérd?re a tanukat. Ezt 
a vizsgálatot azonban csakhamar beszüntet­
ték és az iratokat végre áttették az ezred- 
parancsnoksághoz. A másodszori vizsgálat 
bűnösnek találta Opitz főhadnagyot és nyolc 
napi szobafogságra ítélte a szolgálati szabály­
zat be nem tartása miatt. A tegnapi tárgya­
láson végre befejezték a régóta húzódó ügyet. 
Mikschet fölmentették a rágalmazás vádja 
aló!, mert állításait bebizonyította.

— Verekedő rokonok. Fábri András, 
Farkas Róza és Farkas Ferenc ujfehórtói 
lakosok tegnap délután Ujfehértó község 
egyik félreeső utcájával botokkal és lapá­
tokkal alaposan elverték egymást. A szerető 
rokonokat Pándy őrmesternek sikerült szét­
választani. A feljelentést megtették ellenük.

— Feltöri padlás. E hó 8-án éjszaka 
özv. Borbély Bálintné kábái lakos házának 
padlását ismeretlen tettes feltörte és onnan 
30 kiló szalonnát 60 korona értékben ello­
pott. A tulajdonos a lopásra csak másnap 
délben jött ra, mikor is a csendőrség a vizs­
gálatot azonnal megindította, eddig azonban 
eredményt nem tudott felmutatni.

— Háziszolga az egyetemi kated­
rán. Berlinből jelentik: A rendőrség tegnap 
letartóztatott egy csalót, aki az itteni Hum- 
bolt-akadémián előadást tartott és ki tulaj- 
donkóppen csuk háziszolga volt. A csaló 
Linden Steed Artúrnak vallotta magát s azt 
mondta, hogy egyetemi oklevelét a londoni 
King-kollégiumban szerezte meg. Igazi neve 
Vilinszki Artur, harmincöt éves és még ta­
valy is háziszolga volt. A bíróság mint 
katonaszökevényt egy hónapi fogházra Ítélte, 
de ezt a büntetését még nem töltötte ki.

— 108 évss asszony. Nagylakon teg­
nap meghalt György Juliánná 108 éves asz- 
szony, aki egész életében egészséges volt, 
csak halála előtt négy nappal betegedett 
meg. Temetésén 8 gyermeke, 48 unokája, 
20 dédunokája és kilenoz szép unokája 
vett részt.
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— A repülés rekerdje. L.0S,iD??wcsa 
brtl távvato zAk: Paulhan mai felszállása 
alkalmával 4600 láb magasságot árt el aerop- 
lániával ás ezzel uj magassági világrekordot 
teremtett a repülőgépek versenyében.

— Tombola-est. A jótékony nőegyet 
január 15-0 én tartandó táncmulatsággal egy­
bekötött tombola-estélye iránt oly naSJ * 
érdeklődé*, bogy a vidék is foglal lejegye­
ket és tombola kártyákat. A nőegyleti mu 
latsásoknak oly jó birük van, hogy cerroaak 
szives örömest keresik fel, akik szórakozni 
szeretnek ét a jótékonyságot előmozdítani 
készek. A rendezőség fáradhatatlanul dol­
gozik a mulatság sikerén és szorgalmas n 
fendezi a tombola-tárgyakat, melyek megle­
petés számba fognak menni nemcsak ízléséé 
kivitelük, hanem értéküknél fog/a is. & 
tomWa után tánc lesz. Hogy a nyeremé­
nyek kisorsoláfánál semmi bedvízésvegí 
ieazsigtalanség ne történjék, a tomboldár- 
ggyák ambo, terno, quMerno és quilerno cso­
portonként számmal lesznek megjeMveé a 
szerencsés nyerők a tombolatárgyakra jelz tt 
számokra húznak és azt ■ tár«* kapják 
meg, amelynek száma a kihuzo.t s-áínl®a 
Fgvez'k Hogy maradjon idő a táncra, fel­
kérjük a t. közönséget, hogy méitőztassanak
este 8 órára megjelenni, hogy « Jombola
mie'őbb megkezdbe'ő legyen. A folyókban 
aszta'ok lesznek, ahonnan a húzásokat szín 
tén figyelemmel kísérhetik a tombolázók_ A 
belépő dij 4 korona ugyanennyi a ráh°ly i& 
azza' hogy a pábolybaiépők S7e“é.£!.e8yte1í
h Váltanak. Ételekről, italokról Németh
András neves konyhája és 
ptnczéje gondoskodik. Ery tombola-jegy ára 
50 fiiér, mely igazán csekélység, ha a tom­
bol atért yak értékét megfigyelj-k. A rende
zőeég felkéri a vá'asztmányi tagokat, kiknél
még vannak tombolagyüjtő ivek, gy 
kát és az iveken esetleg bfgyűlt pénzt szí 
veskedjeaex az elnök lakására (Pétorfuj-utoa 
14) mielőbb beküldeni, valamint az e adott 
tombo'ajegyek árát is, mivel a január 15, 
déli 12 óráig be nem küldött jegyek e adót 
laknak fognak tekintetni és az áttevők tér
bére irattatnak. Tombolajegyeket lehet venni
a mulatság estéjén a pénztárnál és a t-rém­
ben. A tombolák ártyák különböző színűek, 
de valamennyien jelezve van fehér szalaggal, 
hegy azok csak ezen estén játszanak. Mivel 
pedig költségkímélésből az egylet külön 
meghívókat nem bocsátott ki, ez ir on hívj * 
meg várc sunk minden nemes ügyért bnzg> 1 
kóló M-snséüét. Végül mi.el a tombola, 
jegyeken kívül semmi elárusitás nem lesz, 
senkii,ek sem fo, a mnla.s-g 
kerülni, olcsón és kellemesen fog mindenki
szórakozni. .

— Holrichter menyasszonya. Leit 
meritzből táviratozzék : Ma fegget exhumál­
ták az itteni temetőben Hofriohter főhadnagy 
egykori menyasszonyát. A hivatajoj aktus­
nál, mely reggel 8 órakor kezdődött, a ka­
tonai hatóság is képviselve volt A holttes 
tét kétszer is kifényképezték- A fej megle 
hetősen ép, de a mell és az alsóteot egészen 
főioszlott. A bizottság a kopors ban lévő 
lévő földből rögöket tett egy Palac^a és a 
belső részeket is elzárt edénybe helyezte el 
vegyzisgáht céljából.

— Pusziit a tllurfz. Máramarcssziget- 
ről táviratozzak: Máramarosvármegye több 
községében, Vieken, TécsőnésNagyboeskón, 
a tífusz járványszeruleg lépe.t föl. mgy 
bocskón az utóbbi napokban 45 megbetege­
dés ős 20 haláleset történt. A hatóságok az 
összes óvintézkedéseket megtették és azokat 
erélyesen foganatosítják. > Nagybocskón a 
Klotild-vegyigyár szennyvizei évtizedeken át 
szabadon folyva, nemcsak a talajt, hanem a 
kutakat is megfertőzték, ami a tífusz terje­
dését nagyban elősegíti.

_Sirassnoll a börtönben is csalt.
Zágrábból táviratozzék : Str E®“offJtaná° is­
mert szédelgőt, akit tudvalevőleg több poli­
tikai személyiségnél elkövetett csalásai miatt 
három évi súlyos börtönre ítélték, ma kel­
lett volna szabadon bocsátani. Mindazonálta 
nem helyezték szabadlábra, hanem beszállí­
tották a mitrovicai törvényszékhez, minthogy 
büntetési ideje alatt is különböző csalásokat 
követett el. Amíg ugyanis a börtönben volt,

a háztartási irodában alkalmazták, I
kaimat felhasználta arra, ho8y .
hamisít itt fuvarlevelek révén szállítók utján
Fiúméba és más helyekre pénzeket utaltas­
son ki. A csalást felfedezték és ezért Strass- 
noffot újból a törvényszék elé állították.

- A nap halottal. A debreczeni ál­
ami anyakönyvi hivatalnál ma a következő 

haláleseteket je’entették be: Császár Gyula 
Zoltán ref. 21 hónapos, Kovács Zsigmond 
nyug. ref. lelkész 60 éves, Erén Margit gör. 
hath. 10 hónapos, Vad Gábor ref. 48 éves, 
Krivonszka Ferdinánd színházi zenész r. kain 
BT 6 vés.

— Amit szem és szájj megkívánhat a
csemege-külőglegességekben, az m’nd JFBP"
ható Mayer Jenő csemege és fuszeriiz e.ébm, 
Piacz- és Szécheryi-u. sarkán.

— Meghalt a menyasszonya sírján. 
Temesvárról táviratozzék: Trai/a György 
mebádiai jómódú földbirtokos Szilárd nevű 
23 éves fia, öngyilkosságot követett el a 
menyasszonya sírján. Ebben a hónapban il ­
lett volna az ifjú Troliénak Hetreszku Ni- 
kolae gazdász 19 éves, szép leányát, Annát 
oltárhoz veretni, de a leány néhány nap előtt 
tífuszban meghalt. A szerencsétlen vőlegény 
ezt a csapást nem tudta elviselni és a teme­
tés utáni napon kiment a temetőbe, ahol a 
menyasszonya sírján főbelőtte magát s azon­
nal meghalt.

— Járjon kedvébe a cea ádjának s 
mielőtt hazamegy, tömje meg zsebét a Mayer 
Jenő czégnél osemegefélékkel. Ne feledje el, 
Piacz- és Széchenyi-utca sarkán.

— Pincér és milliomos kisasszony. 
Berlinből táviratozzék : Newyorkban tizen­
két napon keresztül a rendőrség és a de 
tektivek égisz serege keresett egy megszö­
kött milliomos kisasszonyt, a tizenhét esz­
tendős Janón Róbertét, akit egy Cohannevu 
ötvenhétéves pincér szöktetett meg. vsita- 
góban akadtak rájuk. A milliomos kisasz 
szeny saját vallomása szerint azért szökött 
meg, mert otthon, a nagy palotában rosszul 
érezte magát. A pincér csak nagy unszo ásra 
volt hajlandó vele menni és úgy viselkedett 
vele szemben, mint atya a gyermekével. Az 
volt a szándékuk, hogy Angliába mennek 
és csak azon múlt, hogy a gőzkajo kapi­
tánya nem akarta elvinni a kisassony öle- 
fcecskéjét, az pedig nem akart megválni tőle 
és igy nem utaztak el Londonba. A rendőr 
ség szerint a pincér úgy csábította el a kis­
asszonyt, hogy azt mondotta neki, hogy 6 
tulajdonképen gróf és c ak ellenségeitől 
akart megszabadulni és azért választotta a 
pincér! pályát, hogy ellenségei elől rejtve 
élhessen.

— Osztálysorsjáték. Budapesti tudó 
sitónk sürgönyzi: Az osztálysorsjáték mai 
húzásán a következő számú sorsjegyek
nyertek: ,

80.000 koronát nyert: 54461.
5000 koronát nyert: 54324.5 
2000 koronát nyert: 72004.
1000 koronát nyert: 80678.
5000 koronát nvert: 8266 12010 21713 

24202 24346 25750 33542 35044 42287 51253 
57646 60566 81843 82045 90569 92419 95370 
97158 104122 104667 104746.

A többi kihúzott számok 120 koronát
nyertek.

_ a Néptakarékpénztár mint szö­
vetkezet Piac-utcza 75. az. a. életbiztosí­
tás sál kapcsolatos hosszú lejáratú könnyen 
visszafizethető kölcsönöket nyújt.

— Emlékezetes marad az olyan zsur, 
ahol az ozsonns gazdag és ízletes. Legjobb 
o^sonnaDemüaket állít össze a Mayer Jenő 
ozég, Piacz- és Széchenyi-u. sarok.

— Gumi különlegességek Gyöify 
Testvéreknél Piaoz-u. 30.

— Hol sörözzünk. Csakis a Markus Jenő 
Dreher-sörcsarnokában. Egész nap friss csa­
polás. Korona sör és Bach fekete sör, nagy- 
választékú Zóna reggelik és mesés Délutáni 
uzsonák- Hegyi bor literje 36 krajcár. •

Gyors és gépiró
szakiskola!

(Gabelsberg rendszer, magyar-német 
levelező és vltalria)

Az Országos Magyar Gyorsíró-Egyesület 
vizsgáló-bizottsága által előadásra képesi- 
... tett tanerő vezetése mellett. x

4 hónapos tanfolyamokat
szervezünk.

Megnyílik 1910. január hú 15-án.
Czégünknek ezen czélra jól felszerelt tan­
termében. Jelentkezések eszközölhetök a 
anfolyamra d. e. 10—12. d. u. 3 5-ig.

Mérsékelt tandíj 1

MÉRGÜK“
összes rendszerű írógépeit műszaki vállalat

Telefon: 5—40.
Debrecen, Arany lános-utcn Z. ez.

(Heiárat a ll-ih kapun )
Közgazdaság.
Terménytőzsde.

Soimre. E. debreezeni bteományoe távirati JdwWM 
Budapest, 181). jan. 12.

Kéaeáru esendea.
1910. októberi buea

m&jual búza . . • 
1910. áprilisi búza . . • 

májusi rozs . . •
1909. októberi rozs . . .
1910. áprilisi rozs . . . 
1901. októberi zab . . .

májusi zab , . 
1910. áprilisi zab . . , 
1910. júliusi tengeri

májusi tengeri . . 
1909. szeptemberi zab 

augusztusi tengeri

11.93 11.94 
14 04 14.05 
14 25 14.26

9.92 9.93

7.65 7.66

6.69 6.70

— He tűvé teszi érle az egész várost, 
akkor sem találhat szebb és nagyobb válasz­
tékot csemegekülönlegessép ekbon, mint Mayer 
Jenőnél. Piacz és Széchényi-utcza sarkán.

Regény-Csarnok.
Fényes házasság.

(13.) Irta: Vértesi Arnold-
— jó idő óta nem mutatkozott ugyan 

már betegsége s remé jük, hogy talán el is 
marad. Az orvos vigasztal, több megnyug­
tató jelt vett őszre. Az isten talán elveszi 
rólunk a rettenetes csapást ...

Világos, hogy unokájáról beszél. De mi 
lehet az a rettenetes betegség ? Aranyhegyi 
ur arról nem szólt semmit ... A fiatal em­
ber megdöbbenve hallgatja.

De a méltoságos ur már elfordította 
szemeit róla s nem veszi észre a fiatal em­
ber árosán a csodálkozást, a megdöbbenést, 
ö méltósága remegő ujjai egy levélpapirost 
hajtogatnak az íróasztalon. , .

— Az orvos majd utasítást fog adni

> „CM
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önnek. Mindeneklolölt gyöngéd k,m»let,e
bánásmódra van szükség, a tanítással csbk 
JJJJi“ tessék haladni, a menny.re megeről-
t6téS Itt megint Elhallgatott az öreg méltó- 
eágos ur. Aroza igyekezett magára ölteni a 
biUzkeség kinyomatát, de sokkal erősebb volt 
rajta a fájdalom kifejezése. Oly roskatagnak, 
nlv megtörtnek látszott e pillanatban. Az ifjú 
nem merte kérdezéssel háborgatni.

Egy perez múlva a büszkeség már erő- 
gebb az öreg ember arczán, mint a fájdalom.
Ö méltósága csöngetett. Az inas belépett.

_ Vezesd a nevelő urat szobájába.
A fiatal ember fölállt. 0 méltósága 

megemelitette kissé fekete sapkáját. Égy bv 
™i)nas nyájas ezó sem szállt el a sápadt 
büszke ajkról. A audiencziának vége volt.

Az inas kinyitotta az ajtót. Megint vé­
gigmentek a homályos folyosón, leszálltak a 
köráosos lépcsőn a földszinre. Az más meg­
mutatta a nevelő urnák szobá.áb megkér­
dezte, parancsol-e valamint, de oly hangon, 
mintha magától értődnék, hogy természete­
sen semmit sem parancsol, aztán figyelmez­
tette a nevelő urat, hogy pontban félhárom 
kor ebédelnek s csöndesen, zajtalanul eltá-

v0* óra múlva azonban ismét vissza­
tért. a nevelő az érára tekintett; még alig 
volt" két óra. De ő már bevógezte toilettjét; 
levetette poros ruháját és átöltözött.

— Tessék fölmenni a salonba, — tzőlt
az öreg inas. . „

Megint fölkellett menni a lépcsőn az
emeletre. Dobogó t-zivvel lépett be az ifjú a 
terembe, melynek ablakait nehéz vörös füg­
gönyök árnyékolták. Még soha sein látott 
ennyi fényt, ennyi pompát együtt. Csak a 
szegénység hajlékaiban volt nóg edd g ie 
merői és ez a sok tükör, ez a sok a.aoyo- 
zás, az a nagy kristály csillár, mely a tető­
ről mint óriási gyémántok halmaza tündö­
kölve lefüggött, mindez szinte eivakitotta öt.

A legelső, a mit e fény, e csillogás kö 
z=pett megismert, az öreg Kompoltby Lő­
rinc* fehér arcza volt, mely e yörhenyes 
fényben síinte kísértetiesnek látszott. U mél­
tósága dagadó vörös selyem támlásszékben 
ült s valamit magyarázott a vörös selyem 
divánon ülő. rendkívül felcziczomázott tor­
nyos hajú hölgynek.

— Az uj nevelőnk, — szólt a móltésá- 
gos ur, a mint a fiatal ember belépett.

A divánon ülő urhölgy kegyelmesen 
bólintott kissé fejével, a nélkül, hogy fölte­
kintett volna az albumból, melyben szórako­
zottan lapozott. Mit érdekelhette őt az alá­
rendelt emberi lény, ki oly mélyen alatta áll 
a társadalmi rangfokozat lépcsőjén? Egy da­
rabig még tovább lapozta az albumot, mint 
ha fölvifágositás keresne, váljon mi a teen­
dője egy Hildburg bárónóoak, szü.etett Kom­
poltby leánynak, ha a társadalmi lacgfoko- 
zat ily alacsony lépcsőjén álló egyén mutut- 
tatik be neki? Mert bár ez az eset nem elő­
ször fordult most elő, úgy látszott, hogy a 
báróné még most sem voit kellőleg tájékozva 
a talán nem is lesz soha e fontos kérdésben.

Mindazáltal, de a nélkül, hogy az a - 
búmból föftekintene, kegyeskedett végre ke-

zőnek egy mozdulatával helyet je ölei ki a
legtávolabb eső széken a fiatal ember szárnál a.

A fiatal ember pirulva ült le. Arczp 
éget*, szive hevesen dobogott. E pillanatban 
ki kívánkozott innen e fény, e pompa közül, 
az alacsony, szűk, ronda szobákba, hol sze­
gény emberek mocskos gyermekeit tanította, 
hol füstös serpenyőben tálalták fel a vacso­
rát s egy csorba pohárból ivott az egész csa­
lád. Büszke lelke úgy érezte, mintha itt a 
fényes termekben sokkal mélyebben volna 
megalázva, mint mikor éhesen futkosott báz- 
ról-házra a mindennapi kenyérért.

>THI
Mellszorulást és rövid lélegzést

azonnal megszüntet a fle»f/siv/rth
Aatmol-Astma Por,

mely számos orvos ét gyógyult által el 
—- van ismerve.

PrObakOldemÓnyt ingyen és bérmentve küld 
* Török Joesef oyooyszertíre, Budapest ▼!, Király utón IZ.

Nagy doboz ára 3.- Heroin. Kapható minden gyogvtárhan.

(Folytajukt)

*****
$ Szőnyeg, - Függöny, - Store»

Bonne» Feme», Hencsertakaró 
3ÍÉ Any- <» asztalterítő. Flanell- 
£ takar6‘ p»Plan matráci *

% nagy raktár
Qonogán és Somossy *

* czégnél $
S DEBBECZEh, Histemplombazáe.

Árverési hirdetmény.
Az 1881. évi XIV. t. ez. XV. §-a 

értelmében mindazon zálogtárgyak, me­
lyek 1909. év julius hó 28-ig betétettek, 
u. m. ruhanemüek 2717 számtól 4108-ig 
aranynemüek 27261 számtól 31094 
számig, melyek ha sem kiváltva, sem 
meghosszabbítva nem lesznek, azok 1910. 
évi január hó 28-án délután 2 órakor 
a zálogintézet helyiségében az Iparható­
ság közbenjöttével elárvereztetnek.

KOHM HENRIK
Központi Záloglntózet.

Légszeszre berendezett fejmosó éi hajszárító

Női fodrász Üzlet
Simonlly-utcza 5. szám. (Tejpiac;.)
Elvállal mindenféle hajmuukák készítését a leg­

divatosabb kivitelben, valamint alkalmi frizurák fé­
sülését

Hajmunkákban nagy raktár és legolcsőb- 
bin beszerezhetők. Levágott és kihullott hajak meg- 
vétetnek. Szíves pártfogást kér
özv. Czitrom Mérné női fodrász.

Tanuló leányok felvétetnek

m

„B'jönpirág Préme“
az arckrémek gyöngye!
Szeplő, mállóitok, pattanások s 
bőrbajok ellen ki való jó szer. Si­
mává, lehórró és üdévé teszi az 
arcbőrt I Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé mm zsíroz, míg az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona 

Kapható :

Mihalovits leni
„Kígyó“ czimü gyógy-zertárában,

debbeczen.

mv
A;.

tartalmát rendezzük. Zsíros, olajos hajnak használjunk .

^ Uhlmann Peru Tannin vizet
zsírtartalom nélkül (veres csomagolás) Száraz, kemény, törékeny hajnak .

^ Uhlmann Peru Tannin vizet 6*^
xsirtartalommal ISÖld csomagolás) Egyúttal ehávolitja a ke lerne, en
ssr. vä sjiMS'Ä-«.-

gos és finom parfümöe, üvegje K. d.oU és
Főraktár Ausztr. Magyarország részére: _

Vertriebesgesellschatt Wien, I., Karlsplatz 3.
.. , ■ . ^„Arrxrc. art árban és illatszerkereskedésben

Leltározás előtt
__ _ ■ «z-.-.al női és leányfelöltökHalmágyi Sáimiei legnagyobb áruházában.

— DEBBECZEH, Placz-ntcsa, a Főpostával szemben.
— Minden menyasszonyi kabáthoz

a raktáron 
öltök ;*• €5

IäI 5|S Up ÄÄ "t egy csinos alándók,

Színházi és estélyi köpenyek 35 korén****•
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1610. januárU48ÁtiFÜOŰjSTLSHDKBftacSSfíi
er..deíi Singer vjrrógöp eladó

uieza

Lakás.
Így szép nagy pincze-raktárhely iség, száraz, 

világos, tiszta azonnal kiadó, értekezhetni 
Arany János utoza 23. szám alatt.10 si6t| 40 *!llér, Montul fl 

minden uó 4 filler, a lee- I 
kiesebb hirdetés 40 fillér. I

Vastag betűkből szedett 
minden tzó 8 fill. Apróhir­
detések előre fizetendők.
VMékt teáikeiHi.nil tinik 
... TtlMsttlyetet «»telel. .'.

Egy 2—3 szobis lakás kerestetik február kö­
zepére. Ajánlatok levélben vagy telefonon, 
(Kaba 4 ) Oláh Ignáohoz Kabára intézendők

Mindenki megtanulhat
Írógépein!~
a Nagy Lajos
Irodájában Csapó u. 13.

Levelezés*
Intelligens fiatalember részére, kinek a deb- 

reozeni piaozon évek óta fennálló nagyfor- 
galmu üzlete van, kerestetik oly háziaean 
nevelt izr. urleány, ki tekintélyes összegű 
hozománnyal rendelkezik. Csakis komoly 
ajánlatok kéretnek a kiadóba „Tűzhely 
jeligére

Kérlek édes Hanna, 
nem tudok rólad 
Csókol kieapád.

Betöltendő.
gtazó, ki más szakmában már jól b) van ve­

zetve, képviseletet nyerhet helybeli el-A- 
rendü czégtől is egy nagyforgalmu ver 
aenyképes czikkre. Czim a ki Adóhiva­
talban

Háimeiter felvétő it azonnal. Iskola utcza 8
Varrónő házakhoz ajánlkozik czim a kiadóban.

Adásvétel.
Cswé-ntexa 3 as. a. a Horgonyi-féle Sütemé­

nyek ói kenyerek naponta 3-szór fr.ssen 
kaphatók. 

lemekl faj boraimat kiváló jó minőségűek 
tavalyi termés, hordó számra eladom Dr.
Weiaz Barnát Piao utoza 30.______

sz. h^^Eladó házak, ízöoüeayi utoza 50.
30 000 korona, a betábl. tartozás vállalása 
mellett; Arany János utoza 59. sz. ház. 
ára 80.000 kor., mely 6 ev alatt fizetendő 
le, addig természetesen 57t kamat fizetendő

levélbélyeg gyűjtemény 16.000 kulönbö.ő 
garantált valódi, postai levelezőlapokat is 
kívánatra választás céljából 50—70 /o
olcsóbban minden katalógus árnál küld A. 
Weisz Wien Adlergasse 8. bevásárlási 
fiók London.

eladó. CimTekémrágya

Különféle.
HagánkütatÓ iroda. Iskola utoza 4. szám Ké­

nyes megbízásokat, megfigyeléseket és 
nyomozásokat elvállal, úgy magán, mint 
család ügyekben Krámer József.

miért nem írsz, hiszen 
semmit, kétségbe ejtsz.

aptahasi

01 rendszerű női férfi divatáruk és bntoreladás,
A mai naptól kezdve minden hitelképes 
egyén kényelmes heti vagy havi részlet 
fizetés mellett szerezheti be nálam szük­
ségletét női divat csikkekben, női kabátok, 
férfi öltönyök, felöltők, mindennemű vász­
nak es canavásznakban, saját készítésű 
cloth és Casehmir paplanokban, valamint 
egyszerű és modern bútorokban. A kész­
pénz melletti araknál mindössze 5*1, ár­
különbség. Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2.

Riadd a város belső területében fekvő SzóOhénji űtea .égén egy hold 260 O oly«
télen is lakható nyaraló, mely áll teljesen 
gondozott parkból, 4 szoba (szilárd épület, 
es az összes modern mellékhelyiségekből 
levő úri lakásból, teniszpálya, villanyvilá­
gítás, továbbá nagy gyümölcsös és kerti 
véleményeknek megfelelő főidből. A leg- 
iutányosabb fizetési feltételek. Értekez­
hetni : Túrái Farkas tudókozódó irodá­
jáén

Egy hármas garet gőzoséplögóp eladó Hajdú- 
Hadházon Molnár Lajosnáb

Karácsonyi (ünnepi szám) hírlapok: Az Újság 
Pesti Napló, Független M»8yarorazág fel 
árban kapható a Nagy-fele tőzsdében 
Városház alatt.

a kiadóban.

Kitűnő Booskayk rú ó bor kisebb mennyi­
ségben is eiadó Csapó 38.

ul gyomon vm-hólyogés 
bélbá/ilalmahtiál aalet- 
míníxisthma, bronchiale, 
köswémj'isJiuyysavcts 
jdiathesís mdeibcw.

A tanú ás dija
BaAvoeM forint!

rnrlr összeg a jelentkezéskor lefizetendő.
Egyéb fizetni való nincs. A tanulás 15 
napig tart, napi egy órai gyakorlattal. A 
tanulást meglehet kezdeni minden hónap 

els- jén és 16 iká^.
Hindenaemű lrásmnnkák nagyon jutányos árban és 

igen szép kivitelben készíttetnek el.

2034—1909. v k. szám.

Árverést hirdetmény.

Kapható 
cieo f t9

Rontsak Géza füizer es
kemkidfBfttn Dibiecrtn, 
Kossuth-utcza

A debreczeni kir. jbiróságnak V.4343/2. 
—1909. számú végzés» folytán közhírré 
tétetik, miszerint Duia biztositó társaság 
részére lakostól 7 korona 11 fillér tőke, ennek 
1P08. évi október bó 1. napjától számítandó 
6°/o kamatai és az eddig összesen 26 korona 
80 fill, perköltség erejéig 1908. évi december 
bó 4-én biróilag lefoglalt és 660 korona — 
fil.-re becsült vas tengelyes szekér is ló 
ingóságok 1910. évi január hó 18-án, dél­
előtt '|412 órakor kezdetét veendő és Ujtóld 
527 sz. a. megtartandó nyilvános birói árveré­
sen a legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénzfi­
zetés mellett, szükség esetén becsáron alul is 
elfognak adatni.

Az árverés az összes kielégítésre jogo­
sított végrehajtatók javára elrendeltetik.

Debreczen, 1909. évi dec. hő 22.
Oláh Oéaa birói kiküldött.
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Allein echler Balsam
aus der Schulzengelfyolheke 

des
A.Thierry inPrei>rada

bei Rohltsch Sauerbrunn.

ipáca-véójeggyet. fl
jés, hányás, rekedtség, ■

Thierry A. - 
gyógyszerész
Törvényesen védve.------ — ,egycdüI
Feltétlenül hat a szervnek minden betegségénél, um/ köhöSé’> “rv~v.~ hll*x 
torokkalarhus, tüdőbetegség, gyomorgörcs ég egyéb gyomorbijoknil, a belel 
szervek minden gyuladásánál, étvágytalanságnál, rom emésztéiné 1, kém6°7te»te- fl 
sedéanél stb Külsőleg minden szájbetegségnél, fogfáj álnál, égé« *®bn*1' ******** ■“
gatá’nál, kiütéseknél, különösen influenzánál stb. 12 kid vagy 6 kettő, üveg, j 
E vagy egy nagy családi utazó üveg korona 5 — NThierry Av °l^yszepéaT Contif olia^kenöcse g
meglepő, csalhatatlan és utólérheUtlen győgyhatáisal még oly idolt rákszerCis* “ 
beknél daganatoknál, sérüléseknél, gyuladásoknál, csúnya lábnál, saroknál, min 
den idegen teltet eltávolít, genyedéseket megszüntet,Jegtóbbnyire jcinos eperá- 
tiókat feleslegessé tesz. 2 doboz K 360. Czimezzünktiókat feleslegessé tesz. a uuuuz n. -w -w---- --
— SchutzengBl-apothehB des fl. Thierry in PrByraya bei Honitscn.

IH

Ki a vidéken könnyű mell ék foglalkozással

sok pénzt akar keresni,
tanító, jegfyő, póitamester, nyugalmazott liszt, 
kereskedő vagy más foglalkozású úriember

küldje c*iinét
azonnal „Nagy kereset 1837“ jelige alatt BLOCKREM I. 
hirdető irodájába Budapest, I7. kér., Sütő utoza 6 szám.

8 évi lótállás, kedvez« 
VarrOyepeK nxgtési feltételek mellett

kaphatók

Rosenberg és Hemmer

ij'.'éjeá V Cr'vr. (i r'Ák

varrógép éa kerékpár raktéróban,
Debreczen, Plaoz-utoza 2. az. (Kersikedilitii Akadémia galatíban.)
Kerékpárok legnagyobb raktára.
Gramaphonok áriáéi választékban. 

Gramaphon lemezeknek darabja 3 K.

—------ „ ■ --------. „ ■■ wXnvvrivowsdéiáben. Piaez-atcsa 49. a «postával tzeabep.Syowatott Hoffmann és Kronovitx Mnyvnyom«*!**»«“


